

以我媒体  
扬您美名

广告热线 |

8273208

## G20大阪峰会看点扫描



## 关注贸易形势

G20大阪峰会设置八大主题,分别是全球经济、贸易与投资、创新、环境与能源、就业、女性赋权、发展、健康,其中全球经济和世界贸易预计将成为热门话题。

本月24日,国际货币基金组织和世界贸易组织均发布报告,对世界经济前景表示担忧,认为G20成员出台的限制措施及其之间的贸易紧张局势加剧了世界经济增长的不确定性,呼吁G20成员共同努力加以应对。

世贸组织总干事阿泽维多日前表示,期待G20大阪峰会采取实际行动缓解当前贸易冲突。国际货币基金组织总裁拉加德本周表示,没有人能在贸易战中获胜,峰会期间任何有助于解决贸易摩擦的积极举动必将受到各方欢迎。

日本国际问题研究所理事长佐佐江贤一郎指出,美国正成为贸易保护主义的“旗手”,走向全球化的反面。作为峰

会东道国,日本需要努力促进对话合作。

不久前在日本福冈举行的G20财长和央行行长会议上,由于美国反对,会议未能将“反对贸易保护主义”写入部长声明。日方在会议主席声明里表达了对贸易摩擦的忧虑。

日中科学技术文化中心会长村田吉隆说,贸易保护主义和技术、信息的垄断,对世界经济发展非常有害。在此关头,G20成员需要发出反对保护主义的明确信号。

## 维护多边体制

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英表示,作为国际经济合作和全球经济治理的主平台,G20机制为推动世界经济复苏及国际金融体系改革作出了重要贡献。在当前形势下,G20大阪峰会应回归初衷,继续推动世界经济实现强劲、可持续、平衡和包容增长,重要一点就是坚持以规则为基础的多边贸易体制,这是各国共同

的选择,有利于国际贸易和全球投资。

世贸组织作为全球多边贸易体制的核心机构,其改革问题也将是G20大阪峰会的焦点议题之一。

陈凤英说,二十国集团中既有发达国家,也有发展中国家和新兴经济体,代表性强、国际影响力大,是讨论世贸组织改革的合适平台。去年,G20成员在布宜诺斯艾利斯峰会上就对世贸组织进行必要改革达成共识,但并没有拿出具体方案,大阪峰会很可能要继续讨论这一话题。

作为东道主,日方在介绍有关贸易与投资的主题时表示,基于规则的多边贸易体制正处于一个“关键节点”。为恢复对多边贸易体制的信心,有必要维持并加强世贸组织改革的势头。

## 期待中国作用

中国是世界第二大经济体,也是新兴经济体和发展中国家,一向致力于维护自由贸易和多边贸易体制,推

二十国集团(G20)领导人第十四次峰会将于28日至29日在日本大阪举行。在美国奉行单边主义和保护主义、世界贸易紧张局势加剧、全球经济下行风险增加的背景下,G20大阪峰会备受关注。

国际社会期待此次峰会展现担当精神,发出支持多边主义、反对单边主义,支持开放包容、反对保护主义,支持合作共赢、反对欺压霸凌的信号,同时也期待中方在推动世界经济发展、完善全球治理等方面继续发挥积极作用。

动公正和可持续的经济全球化。在单边主义和保护主义严重冲击世界经济秩序的背景下,中国在此次峰会上的声音和作用备受期待。

阿根廷G20事务协调人比利亚格拉日前在接受新华社记者采访时表示,在当前保护主义抬头的背景下,G20多边主义机制面临挑战,中国为G20机制的可持续发展贡献积极力量,成为维护世界经济增长的动能。

韩国成均馆大学成均中国研究所所长李熙玉表示,G20机制自1999年形成以来的20年间,中国经济快速增长,实现了与世界经济的高度融合,也为世界经济作出了巨大贡献。在全球治理领域,中方提出的“一带一路”倡议为各方提供了共享繁荣的开放平台,是对单边主义的有力回应。

陈凤英表示,中国将继续在这一全球经济治理主平台上积极发挥作用。对于世贸组织改革,中国应推动各方通过谈判达成一个符合各方利益“最大公约数”的方案。(据新华社)

特朗普访韩定于29日至30日

## 或提重启朝美对话

韩国政府24日宣布,美国总统唐纳德·特朗普定于29日至30日访问韩国。分析人士说,朝鲜和美国领导人最近互致信件,特朗普访韩期间可能提议举行新一轮朝美工作会议,只是这次访问恐怕难以取得重大突破。

## ■ 要访非军事区

韩国总统府青瓦台的发言人高旼廷说,特朗普将在参加日本大阪举行的二十国集团首脑会议后访韩,为期两天,29日抵达,30日会晤韩国总统文在寅,将“深入讨论如何共同努力、促进持久和平”。

白宫5月中旬在声明中说,特朗普与文在寅将为“实现朝鲜最终、完全、可验证地弃核(FFVD)继续密切协同”,讨论加强美韩同盟。

一名韩国官员披露,特朗普考虑访问朝鲜半岛非军事区。美国智库战略与国际问题研究中心专家、曾参与朝美谈判的前白宫官员车维德在一场比赛上预期,特朗普将访问朝韩非军事区。“问题是,他会在非军事区发

表重大声明吗?……会有其他惊喜吗?这名总统喜欢惊喜。”

## ■ 能否重启会谈

首尔亚洲政策研究所高级研究员申范澈预期,特朗普访韩期间可能提议朝美举行新一轮工作会议。

美国国务卿迈克·蓬佩奥23日启程访问中东前告诉媒体记者,希望特朗普写给金正恩的信能为双方重新启动对话铺平道路。记者问及美朝是否很快开始工作对话,蓬佩奥说“有非常大可能性”。他说,美方已经做好准备,一旦朝方说准备对话,美方将立即开始对话。

特朗普本月11日告诉媒体记者,收到金正恩非常热情、“美好”的来信。据朝鲜中央通讯社23日报道,金正恩收到特朗普的亲笔信,“包含良好内容”。

美国对朝政策特别代表斯蒂芬·比根定于27日至30日访问韩国,与韩国外交部半岛和平交涉本部长李度勋等韩方官员会面,稍后随蓬佩奥陪

同特朗普访韩。韩国媒体报道,比根在韩期间是否会在板门店等地与朝方官员接触受人关注。

## ■ “看好”金特会

申范澈预期,现有条件下,特朗普访韩不太可能取得重大突破。“朝鲜必须展示,无核化最终的状态是什么样以及朝方的路线图……在近期武器试验后,仅仅为控制局势而重启对话不可取。”

朝中社先前报道,最高领导人金正恩5月两次指导人民军火力打击训练。韩国和美国军方认定朝方试射短程导弹。

不过,两名美国前政府官员表示“看好”第三次金特会。

美国国务院前对朝政策特别代表尹汝尚(约瑟夫·尹)在战略与国际问题研究中心讨论会上说,特朗普和金正恩预期将举行第三次会晤,时间可能“早而不是晚”。在车维德看来,朝美领导人恢复通信,“像是在为第三次会晤做准备”。(据新华社)

前“通俄”调查特别检察官  
将出席美国会  
公开听证会

新华社消息 美国国会众议院司法委员会和情报委员会25日发表声明说,前“通俄”调查特别检察官罗伯特·米勒已同意7月17日出席公开听证会。

声明说,两委员会当天晚间向米勒发出传票,希望听取米勒就“通俄”调查相关问题提供的证词。

美国总统特朗普当晚在社交媒体上写道:“这是对总统的骚扰!”

米勒上月底宣布卸任特别检察官,并关闭特别检察官办公室。

米勒今年3月完成“通俄”调查。据4月公布的一份删节版调查报告,特别检察官办公室认为没有证据显示特朗普竞选团队在2016年美国总统选举期间“勾结”俄罗斯政府。至于特朗普在上台后是否妨碍司法,报告未得出明确结论,司法部长巴尔等据报告内容裁定:指控特朗普“证据不足”。

米勒此前还曾表示,即便他到国会作证,提供的信息也不会超过调查报告已经披露的内容。